

看世界

小南瓜

戎徐小学203班小记者 吴悠扬(证号02940)

妈妈开辟的小菜园里,结出了几个小南瓜,不过南瓜实在太小了。昨天我真想把它们拉长一点,可上《拔苗助长》这个寓言课的时候老师说过,要遵守事物发展的规律,不能急于求成,我就忍住了。过了一会儿,我再去看,还是忍不住轻轻地拉了一下,又赶紧缩回了手,再次告诉自己要忍住。今天一早,我又去看了,感觉小南瓜比昨天大了一点,我心里真高兴。我会等待它们慢慢长大。 指导老师 张红晖

纸花变色

江北中心小学401班小记者 顾家铭(证号02809)

有些小动物的活动是天气变化的征兆,像蚂蚁搬家、蜻蜓低飞等就知道天要下雨了。不光动物能预报天气变化,植物也有预报天气变化的功能,比如含羞草叶子合拢要下雨等。不光生物能预报天气,连纸花也学着报天气呢。

可是,纸花是怎么报天气的呢?中午,我和妈妈做了个实验。我先准备好一张红纸、一杯浓盐水、一个花盆。我和妈妈一起合作,用红纸做了一朵小花。接着,我在花瓣上涂上浓盐水,把纸花插在花盆里,放到阳台上,等待纸花的变化。

下午,晴空万里,我上完课回家,仔细观察纸花,发现花瓣的颜色变浅了,我做好了记录。

第二天,天气变成阴雨天,我又仔细观察纸花,发现纸花的颜色变深了。这是为什么呢?原来,盐容易吸水,在阴雨天,空气中的水蒸气含量高,纸花上的盐吸收的水分也多,因此纸花的颜色变深了;而在晴天,空气中的水蒸气含量少,纸花上的盐吸收不到水分,颜色自然就变浅了。

指导老师 宓孟锦

神仙居

江东中心小学华光校区201班小记者 刘雯文(证号00888)

昨天,我们一家人兴高采烈地来到仙居县神仙居游玩。首先坐缆车到达山顶。举目远望,美景一下子映入眼帘。有的山头像一只雄鹰,有的像一个没有剥壳的花生,还有的像个威武的大将军。让我印象最深的是“观音菩萨”,她手捧“净瓶”,一动不动地坐在莲花台上,真是惟妙惟肖。

走在山顶上,我隐隐约约看见了一座吊桥。走近一看,原来那就是远近闻名的“南天桥”。南天桥悬空架在南天河之上,长120米,谷深100多米,由六道飞索承载,两端与岩体紧紧固定在一起,形成一座天桥,正是“一桥飞架南北,天堑变通途”。行进在南天桥上,人们的表现千姿百态:有的小心翼翼地挪动着脚步,有的吓得发出一声声尖叫,还有勇敢的雄赳赳,气昂昂地飞快跑向对岸。

游览了整整一天时间,玩遍了所有景点,我们恋恋不舍地告别了神仙居住的地方——神仙居。 指导老师 陈幼波

西塘古镇

江北实验小学307班小记者 张欣雨(证号22469)

青色的砖,青色的瓦,青色的小河湾……西塘古镇像一面颠倒时光的玻璃镜。我喜欢这青色的“世界”,它给我们带来了古代的水木年华,带给了我们古代的风土人情。

古镇里有序地排列着几条运河,交错开几条水路。清晨,常常是忙碌的开始,各种各样的船拖出了一条条长长的尾巴,有客船、苇船、乌篷船、渔船……它们聚集在一起,像一个巨大的船会。当人渐渐多起来,船上顿时忙碌了。船上人密密匝匝的,货物满满的,仿佛是走动的马匹,载着它们去一个个地方。中午到了,船又安静下来了,船夫在船上休息、聊天、吃饭。这时的船,多像一只只小猫,安静地出神……

古镇又像一幅画,画面有动有静,颜色有浓有淡。这画很小,青砖房、石板路、石拱桥、柳树都描摹在上面。这天在变,古镇的人都是画中人,又都是画师。当我拿着柳枝过桥,当我握着一束野花在石板路上寻寻觅觅,当我和千年古树合影,我是否也在画中了? 指导老师 陈玲



花

黄鹂小学202班小记者
胡嘉盈(证号16078)
指导老师 周园

快乐时光

江北中心小学503班小记者
刘韵(证号03755)
指导老师 曹锋

动物故事

“可怕”的小狗

曙光小学201班小记者 袁方瑜(证号09051)

下午放学早,来接我回家的奶奶在小区门口和一个邻居聊起了天。我拐弯走进一条小路,这时,趴在路旁的一只米黄色小狗突然站起来,屁颠屁颠地跑来。它身子胖胖的,一条小尾巴不住地左右摇摆,两只圆溜溜的眼睛死死盯着我,还围着我转来转去,吓得我心怦怦直跳,紧紧贴在墙上,一动也不敢动,又怕它咬我的手,只好举起双手向它“投降”。但它仍不放过我,还用它黑黝黝的小鼻子闻我的裤脚,我真拿它没办法。

幸好奶奶来了,她赶走了小狗,又告诉我:“不用怕,小狗是和你闹着玩的。以后碰到这种情况要冷静,不要跑,自己走自己的路就可以了。”听了奶奶的话,我长长地舒了一口气。 指导老师 潘唯

窗前的白鹭

广济中心小学实验校区403班小记者

张思源(证号07031)

今天,我在窗前看见了美丽的白鹭,它就在我家北面小河旁边生活着。

白鹭的头部被白色的羽毛覆盖,像戴了一条雪白的头巾;它的嘴是长长的,像一个长长的钩子;它的腹部是乳白色的,像缠着一条光滑的白丝绸;最美丽的是它的翅膀,外边是黑灰色的,像盖着一条毯子,里边是白色的;它的脚细而有力——这就是美丽的白鹭。

一开始,白鹭一直一动不动地站在河边的护栏上,望着河面。忽然,它贴着河面飞了起来,我以为它要飞走了,可是它一低头,嘴里就多了一条鱼。接着,它又在河面上飞了几圈,像是在炫耀自己的战利品似的。飞了几圈后,它停在草地上享用起它的美食来,三下五除二,鱼就被吃完了——这就是机灵的白鹭!

吃完后,白鹭又盯着河面看了好久,忽然,它的脖子动了动,好像看见了一条鱼。它飞向了它的目标,不一会儿就回来了,原来是把一个垃圾看成食物了,唉!它飞回了架在河面上长长的管道。这时,我才发现原来管道上还有它的三个同伴,它们也许在一起议论现在河里垃圾的问题——这就是可怜的小白鹭。

让我们保护河水,让白鹭生活的环境越来越好吧! 指导老师 袁莹莹

外公家的小猪

洪塘中心小学107班小记者 陈欣怡(证号12149)

外公家的一头母猪生了一大堆小猪。今天,我过去看小猪。母猪爬起来,哄哄地叫,好像怕我伤害猪宝宝,要赶我走。我只能蹲在角落,静静地看着。母猪的肚子上有两排乳头,小猪一见到猪妈妈躺下,就争先恐后地去抢奶喝。力气大的小猪抢在前面,力气小的只能排在后面了。灯光下的小猪,白白胖胖的,可爱极了。

小麻雀

江东第二实验小学西204班小记者

李秉烨(证号15137)

星期六傍晚,我高高兴兴地去学围棋。妈妈在停电车的时候,我发现成群的小麻雀在地上津津有味地啄着食物。我看见小麻雀有一个圆圆的身子、一个小小的脑袋、两颗珍珠般的小眼睛,全身小巧玲珑的,真惹人爱。

我忍不住悄悄地走过去,想看得清楚一点。小麻雀看到我,嗖的一声飞上了电线杆,于是我停住了脚步。小麻雀看到我一动不动,又飞下来继续啄食,我又迈着轻轻脚步走了过去。受到惊吓的小麻雀颤抖着翅膀飞到屋顶上。受到两次惊吓的小麻雀,没有再次飞到地上,我失望极了,沮丧地走进了围棋教室。 指导老师 屠琼轶

有趣的西瓜虫

艺术实验学校102班小记者 千佳琳(证号15518)

今天放学后,我和同学在校园里观察西瓜虫。我轻轻地碰了一下西瓜虫,它的身子立刻蜷了起来,就像黑黑的牵牛花的种子。我和同学一起吹了一大口气,西瓜虫就像皮球一样滚来滚去。接着,它想翻过身来,却一直翻不过来。最后,我们帮助它,替它翻了个身。哈哈,以后我还要仔仔细细地观察这可爱的西瓜虫! 指导老师 陈舒恩

成长日记

我出生了

白鹤小学102班小记者 陶搏(证号16634)

我在妈妈的肚子里呆了10个月,终于在2007年7月10日下午5点25分出生了!听妈妈讲,刚开始的时候,我很乖,妈妈从来没有有什么反应,等大点以后,就经常踢妈妈的肚子。

为了确认我的安全,7月2日在医院做全面检查的时候,医生说妈妈羊水少,要住院。妈妈当时都吓哭了,赶紧和爸爸到另一家医院确认。这一消息传到爷爷奶奶的耳朵里,他们就像热锅上的蚂蚁一样惊恐不安,还好最后没什么事。7月9日下午,妈妈住进了医院。10日下午,我在宁波市第一医院顺利出生,体重6斤6两,身长52厘米,大家都说我长得可爱。

爸爸妈妈很高兴。他们对我期望很高,取名字时想,2008年中国要举办奥运会,希望我长大后有拼搏精神,所以我的名字就是拼搏的“搏”。 指导老师 卢惠意

第一次独自买早餐

江东中心小学中山校区102班小记者 任茗亦(证号00613)

星期天早晨,我独自去家对面的星巴克给爸妈买早餐。走出小区大门,要过马路才能到对面的早餐店。第一次独自过马路,心里有点小慌张,站在人行道上左顾右盼。两边的车子少了点,我就踮起脚尖一溜烟似的跑过人行道,还挺顺利的!到了店里,我看见有爸爸喜欢的牛肉卷,就买了,希望爸爸有“牛牛”的一天。接着我又来到旁边的C2蛋糕店,给妈妈买了她喜欢的香葱蛋糕。

我两手提着袋子,又到了马路边,这回我就不那么慌张了。在路旁静静地等了一会儿,发现没有汽车过来了,我迈开小脚,不紧不慢地过了人行道。

到家以后,爸爸妈妈夸奖了我,我觉得自己也长大了。 指导老师 梁雪盛

我终于战胜了胆小

李惠利小学303班小记者 赵涵语(证号18756)

我是个胆小的孩子。路上看见一只小毛狗,会赶紧躲到爸爸的身后,拽住妈妈的手;晚上不肯自己关灯,还得让妈妈陪我一小会儿;看完了故事里的卡通女巫,还会做噩梦。不过这一次,我勇敢地战胜了胆小。

五一小长假,我和伙伴参加拓展训练。第二天清早,刘教练带着我们直奔高空断桥。伙伴们排好队,一个一个地跨过去,一阵阵惊呼声和欢呼声不断传来。轮到前面的女孩了,她迟迟不敢跨过去。教练示意我先跨,我的双手开始微微颤抖起来,双脚也不自觉地直打哆嗦。那么高,那么远,我跨得过去吗?我会不会掉下去?妈妈仿佛看穿了我的心思,拍拍我的肩膀,鼓励我:“加油,你一定行的!”这时,我全身充满了正能量,随着爸爸妈妈和伙伴们的加油声,左脚一蹬,右脚跨到了断桥的另一边,身子一收,左脚也稳稳当当地到达了安全位置。啊,我胜利啦!

我突然领悟到:一个人最大的敌人是自己,战胜自我,勇往直前! 指导老师 卢亚君

异想天开 我驾飞船逛月球

海曙中心小学307班小记者 蒋浩天(证号01566)

2050年,我也驾驶飞船,来到了月球。

登月到月球上,我发现脚下踏着的地面不是厚厚的尘土,而是坚硬的水泥地面。原来月球陆地上遍布的巨石有的用来造房子,有的磨碎了用作混凝土。月球表面上的环形山,有的挖出小溪、河流、瀑布,种上花草树木,造出凉亭、长凳,再摆上大石块,造成景观山;有的中间挖空,用来当房子。我驾驶飞船来到月海,这里不再是一片平地,人们把这里挖深十几米,灌进水,造成真正的大海。

我又坐进飞船,按下“根据想法自动行驶”按钮,飞船按我的想法,来到了“月球农庄”。我走进农庄,第一眼就看见了那几株巨型海带。这种海带带有150层楼高,有130米宽,上面可以停150000艘像我驾驶的飞船。旁边种着一种香菜,这种香菜一旦放进菜里,不管多难吃的菜也会变得非常美味。除了这些,还有巨型萝卜、放进嘴里味道会变甜的生姜……这就是2050年的月球!

人物写真

变脸爸爸

孙文英小学303班小记者 余姚骏(证号01831)

我的爸爸很会变脸,有时面带微笑,有时愁眉苦脸,有时非常淡定,有时像一头发疯的牛,鼻孔直喷怒气。

有一次,我飞快地写完语文作业,交给爸爸检查。只见他脸一沉,我就知道爸爸要生气了。爸爸把我骂了一顿,满脸怒气,说我写字不认真,叫我订正错误。我订正的时候认真地写,爸爸又变得面带微笑,说:“你就应该这样写啊!”

还有一次,在清明节去爷爷奶奶家的高速公路上,我看见爸爸满脸着急的样子,就觉得爸爸是小便憋得实在不行了。果然到了服务区,爸爸马上下车,直奔公共厕所。等他回到车上的时候,爸爸的脸又变了,变得非常淡定,好像刚才什么事都没发生过一样。

你说我的爸爸是不是一个会变脸的爸爸?

指导老师 周飞朝